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In esecuzione alla Deliberazione di Giunta Comunale n 35 del 26/07/2024  “Borse di Studio in favore di studenti meritevoli frequentanti le scuole pubbliche di I° e II° grado per l'anno scolastico 2023/2024 .Approvazione criteri operativi”
Si rende noto
che sono aperti i termini per la presentazione delle domande da parte degli studenti frequentanti lascuola secondaria di primo e secondo grado per l’assegnazione delle borse di studio di merito Anno 2023/2024
Requisiti Richiesti
· Essere residenti nel Comune di Loculi;
· Frequentare le scuole pubbliche secondarie di primo e secondo grado,comprese quelle paritarie, e aver riportato una votazione minima finale, nell’anno scolastico 2023/2024, non inferiore al “8” (otto) per le scuole secondarie di I grado e non inferiore al “7,50” (sette e mezzo)senzadebiti formativi, per le scuole secondarie di II grado (per la secondaria di primo e secondogrado la votazione finale e data dalla media dei voti riportati in tutte le materie di studio con l’esclusione dei voti conseguiti in religione);
· 
Documentazione da allegare alla domanda
· Per gli studenti frequentanti la Scuola Secondaria di I grado: autocertificazione attestante la valutazione finale, rilasciato dalla Scuola di appartenenza e copia pagella estratta da piattaforma  classe viva ;
· Per gli studenti frequentanti la Scuola Secondaria di II grado: classi I°-II°-III°-IV° autocertificazione contenente la valutazione conseguita in tutte le materie scolastiche e copia pagella estratta da piattaforma classe viva ;
· Per gli studenti che hanno conseguito la maturità copia del certificato di diploma o autocertificazione o copia pagella estratta da piattaforma  classe viva .

Le domande, redatte su apposito modulo e corredate della documentazione richiesta, dovranno essere presentate all’Ufficio Protocollo, entro e non oltre il 30.08.2024 ed inviate tramite PEC (solo da pec)al seguente indirizzo :  protocollo@pec.comune.loculi.nu.it,  OPPURE all’ email: comune@comune.loculi.nu.it  . 
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